
Keskiviikkona 8. lokakuuta 2014 3

uutiset

Vuokatissa on perinteisesti 
avattu ensilumen latu Aleksis 
Kiven päivänä. Saadaanko latu 
kuntoon tänä vuonna samaan 
aikaan, Vuokatin urheiluopis-
ton valmennuskeskuksen joh-
taja Jyri Pelkonen?

Kyllä varmasti saadaan. Latu 
avataan tämän viikon perjantai-
na 10.10. kello 10. Nyt taitaa olla 
jo yhdestoista kausi.

Kuinka pitkä latu hiihtäjiä 
odottaa?

Ensimmäisenä teemme hiih-
toputken päästä ampumaradalle 
kilometrin lenkin. Heti seu-
raavalla viikolla jatkamme sitä. 
Viikoittain pidennämme lenkkiä 
ja tarjoamme näin koko ajan pa-
ranevia puitteita.

Kuinka paljon viime talven 
lunta varastoitiin kesän yli?

Keväällä laitettiin sahanpu-
rujen alle 44 000 kuutiometriä. 
Siitä häviää kesän aikana kym-
menisen prosenttia eli jäljellä on 
40 000 kuutiota.

Sillä määrällä pitää operoida 
tarvittaessa vaikka jouluun asti.

Paljonko lunta tarvitaan 
ensimmäisenä valmistuvalle 
kilometrin lenkille?

Sanotaan, että kuusi metriä le-
veä ja metrin paksuinen kerros. 
Se tekee 6 000 kuutiometriä.

Mistä päin hiihtäjät tulevat?
Heti alkuun tulee useita 

ulkomaisia joukkueita. Kaksi 
ensimmäistä viikkoa on syyslo-
maviikkoja, ja silloin on paljon 
väkeä myös kotimaasta.

Koska ensimmäiset kilpai-
lut järjestetään?

Maastohiihdon Suomen Cu-
pin tapahtuma on meillä 8.–9. 
marraskuuta.

JUHA KAIHLANEN

PÄIVÄN KYSYMYS

Koska pääsee
hiihtämään
ensilumella?

Latu avataan tämän viikon perjantaina 10.10. kello 10. Nyt taitaa olla 
jo yhdestoista kausi. johtaja Jyri Pelkonen, Vuokatin urheiluopiston valmennuskeskus

Laitilalainen Munax Oy nostaa 
virike-, lattia- ja luomumunien 
tuottajahintaa joulukuun alussa 
viidellä sentillä kilolta, kertoo 
yhtiön toimitusjohtaja Janne 
Torikka. Hinnan korotus liit-
tyy markkinoille tuleviin uusiin 
tuotteisiin. 

Yritys on juuri ottanut käyt-
töön tuotantotilojen laajen-
nuksen ja aloittanut yhteistyön 
Valion kanssa.

Uusi 3 500 neliömetrin laa-
jennusosa kasvattaa Munaxin 
tuotantotilat niin, että saman 
katon alla niitä on yhteensä 
hehtaarin verran. 

Monipuolinen laitekanta 
mahdollistaa uusien inno

vatiivisten kanamunatuottei-
den tekemisen ja kehittämisen.

”Miljoonien investointien 
myötä olemme valmiit aloit-
tamaan vientimarkkinoiden 
kehittämisen”, Torikka sanoo.

Kolmen tuottajan yritys 
Munax on kolmen tuottajan 
omistama kotimainen yritys.

”Teemme hartiavoimin töi-
tä, jotta kananmunatuottajat 
saavat ansaitsemansa hinnan. 
Hintakilpailu on ollut kaupassa 
koko kevään kovaa, mutta halu-
amme että meidän tuottajamme 
jaksavat hyvin ja sitä kautta 
eläinten hyvinvointi korostuu”, 
Torikka sanoo

Munaxin tuotekehityksessä 
on kehitetty uudentyyppisiä 
kananmunatuotteita.

Vuodenvaihteen jälkeen 
markkinoille tulee proteiinipi-
toinen kananmunaan perustuva 
smoothie, vastaavaa ei tiettäväs-
ti ole muualla maailmassa.

”Tuote on myös rasvaton ja 
maidoton ja se tulee olemaan 
vaihtoehto maitopohjaisille 
rahkoille ja muille proteiini-
tuotteille. Kauppoihin uutuus-
maut tulevat alkuvuodesta 2015, 
kertoo Munaxin markkinoin-
ti- ja viestintäpäällikkö Lisa 
Savola.

Tuotekehityksessä on synty-
nyt myös uusi munavoi. Se si-

sältää Valion voita ja myynti ta-
pahtuu Valion verkoston kautta. 
Uusi teknologian mahdollistaa 
munavoin valmistamisen ilman 
säilöntäaineita.

”Tuote tulee aluksi myyntiin 
suurkeittiöiden puolelle”, tote-
aa Valion tuoteryhmäpäällikkö 
Niina Nissinen. 

Kysyntää on hänen mukaan-
sa ollut jo pitkään kotimaisista 
raaka-aineista valmistetulle ja 
säilöntäaineettomalle tuotteelle.

Uuden tuotannon käynnistä-
minen merkitsee myös tämän 
vuoden puolella noin 10 uuden 
henkilön palkkaamista Munaxil
le.
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Munax nostaa hintaa ja aloittaa Valio-yhteistyön

Valio on valinnut uudeksi toi-
mitusjohtajakseen Annikka 
Hurmeen, 49. Yhtiön hallitus 
nimitti hänet tehtävään  maa-
nantaina.

Pitkän linjan valiolainen on 
työskennellyt yhtiössä eri tehtä-
vissä vuodesta 1989 ja toiminut 
konsernin johtoryhmässä vuo-
desta 2004. Hurme on vuonna 
1905 perustetun yhtiön ensim-
mäinen naistoimitusjohtaja.

Hallituksen puheenjohtaja 
Antti Rauhamaa perustelee 
Hurmeen valintaa tämän van-
kalla kokemuksella: Hurme 
on johtoryhmässä vastannut 
vuorollaan lähes kaikista Valion 
liike- ja konsernitoiminnoista 
vuosien 2007–2014 aikana.

Vuodesta 2013 Hurmeen 
vastuulla ovat olleet juustojen, 
rasvojen ja jauheiden liiketoi-
minnot sekä maidon hankinta, 
alkutuotanto ja teollisuuspal-
velut.

”Valion ja meijeritoimialan 
hyvin tunteva toimitusjohtaja 
pystyy parhaiten luotsaamaan 
yhtiötä tässä haasteellisessa 
markkinatilanteessa, jossa 
meitä koettelevat sekä euroop-
palainen matalasuhdanne että 
Venäjän asettama tuontikielto”, 
Rauhamaa sanoo.

Tuotanto pitää turvata
Toimitusjohtaja Hurme kat-
soo, että Valion pitää keskittyä 
vahvuuksiinsa eli asiakkaita 
ja kuluttajia kiinnostavien 
tuotteiden kehittämiseen, val-
mistukseen ja myymiseen sekä 
Suomessa että tytäryhtiöissä 
– tässä tilanteessa erityisesti 
Ruotsissa, Yhdysvalloissa ja 
Kiinassa.

Hurmeen mukaan yhtiön 
vahvuutena ovat suomalaiset 
maidontuottajat omistajina, 
huippuluokan tuotekehitys ja 
henkilöstön vastuullinen toi-

mintatapa koko ketjussa tilalta 
kuluttajalle.

”Nyt on katsottava eteenpäin 
ja pidettävä huolta siitä, että 
valmistamme markkinoiden 
maistuvimmat ja innovatiivi-
simmat tuotteet sekä toimim-
me tehokkaasti myös jatkossa. 
Näin turvaamme suomalaisen 
maidontuotannon toiminta-
edellytykset, mikä on perusteh-
tävämme.”

Hurme uskoo, että suomalai-
set haluavat syödä kotimaassa 
tuotettua ruokaa myös tulevai-
suudessa. 

”Haluan kiittää kuluttajia, 
joiden luottamuksen olemme 
säilyttäneet yhtiötä kohdan-
neista kriiseistä huolimatta.”

Valio joutui käynnistämään 
toimitusjohtajan haun kesällä, 
kun yhtiön entinen toimitusjoh-
taja Pekka Laaksonen ilmoitti 
jäävänsä eläkkeelle.

TIINA TAIPALE

Valio sai toimitusjohtajan talon sisältä

Annikka Hurme aloitti  
Valion toimitusjohtajana 
maanantaina.

Sami Karppinen
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Suomalainen teollisuus ter-
vehtii ilolla kurssikehitystä, 
jossa euro heikkenee suhteessa 
Yhdysvaltain dollariin. Se hel-
pottaa vientiä, kun vientitavara 
halpenee.

Eräs julkista sektoria edus-
tava ekonomisti huomauttaa 
kuitenkin, että se, mikä vien-
nissä voitetaan, tulee tuonnissa 
takaisin. 

Vientiteollisuus käyttää 
paljon tuontiraaka-aineita ja 
etenkin tuontienergiaa, joten 
valuuttakurssin heikkenemi-
nen nostaa myös tuontihintoja 
ja sitä kautta teollisuuden kus-
tannuksia.

Kokonaisuutena heikko euro 
kertoo, että Euroopan talousti-
lanne on heikompi kuin Yhdys-
valtojen. 

Tämä koskee niin tämänhet-
kistä talouskasvua kuin tulevai-
suuden näkymiäkin.

Kurssimuutokset näkyvät 
viennissä myös viiveellä. Kestää 
aikansa, ehkä kuukausia, että 
valuuttakurssimuutokset näky-
vät vientihinnoissa.

Metsä vetää, euro palaa
Esimerkiksi metsäteollisuu-
den vienti vetää nyt. Pellervon 
taloustutkimus PTT:n toimi-
tusjohtaja Pasi Holmin mukaan 
hyvä kehitys ei ole kuitenkaan 
euron heikon kurssin ansiota, 
sillä luisu on niin tuore.

”Alalla on tehty rakennemuu-
toksia, joissa painopistettä on 
siirretty selluun ja kartonkiin. 
Kannattavuus paranee, kun 
kauppaa tehdään dollareissa ja 
saadaan enemmän euroja.”

Metsäteollisuuden edullinen 
piirre on kotimaisen raaka-
aineen käyttö ja oma energia-
tuotanto, jolloin euron heikko 
kurssi ei iske tuonnissa takaisin.

Kun metsävienti on kasvanut 
ja muu supistunut, metsä vastaa 
myös isommasta siivusta koko 
Suomen vientiä. Holm arvioi, 
että Suomi on kuronut Ruotsia 
kiinni juuri metsäalan viennis-
sä.

Holm muistuttaa, että euro on 
palaamassa kohti normaalia ta-
soa. Euron syntyaikoina vuoden 
2002 alussa kurssi kävi 0,86:ssa, 
mutta nousi ja kävi vuoden 
2008 kesällä jopa 1,599:ssä ja on 
laskenut siitä pikkuhiljaa maa-
nantain 1,26:een.

”Toivottavasti se vielä laskee, 
1,2:een tai vaikka 1,1:een.”

Syö talouskasvua
Suomen tärkeimmät vientialat 
ovat metalli-, kemian- ja metsä-
teollisuus.

Laskennallisesti euron heik-
keneminen viidellä prosentilla 
kaikkia muita valuuttoja vas-
taan nostaisi Suomen vientiä 
yhden prosentin. Kymmenen 
prosentin heikkeneminen dol-
laria vastaan toisi 0,6 prosentin 
vientihyödyn.

PTT on arvioinut Suomen 
viennin kasvun jäävän tänä 
vuonna lähelle nollaa ja olevan 
ensi vuonna ehkä pari pro-
senttia. OP-Pohjola arvioi elo-
kuussa, että euron kurssilasku 
piristäisi Suomen taloutta. 

Pankkikonsernin mukaan 
heikko vienti syö kokonaista 
kaksi prosenttiyksikköä Suo-
men kasvusta.

Se, että kansainväliset luot-
toluokittajat näyttävät pitävän 
Suomen parhaassa AAA-ryh-
mässä ei vaikuta euron kurssiin. 
Suomen kansantalouden osuus 
on vain pari prosenttia euroalu-
eesta.

Sen sijaan luokitus pitää 
Suomen valtionvelan ja etenkin 

Euron luisu ei auta vientiä – ainakaan heti
Euron kurssi luisuu suhteessa  
dollariin. Kehitys on tervetullut  
Suomen viennille, mutta vaikutukset  
näkyvät vasta myöhemmin.

kuntien lainarahan hinnan koh-
tuullisena.

Pitkä trendi laskeva
Myöskään Elinkeinoelämän 
keskusliiton ekonomisti Juha 
Vartian mukaan euron hei-
kentyminen ei ole vielä ehtinyt 
vaikuttaa vientiin.

”Pieniä nousunpoikasia on 
ollut, mutta enemmän ne ovat 
olleet satunnaisvaihtelua. 
Pidemmän aikavälin kehitys-
suunta on ollut pikemminkin 
laskeva”, Vartia kuvaa.

”Heikkojen suhdanteiden 
lisäksi Suomella on isoja raken
teellisia ja kysyntäongelmia 
liittyen elektroniikka-, metalli- 
ja metsäteollisuuteen. Euron 
heikentyminen auttaa eteen-
päin, mutta ei korjata perus 
ongelmia.”

”Finanssikriisin jälkeen Suo-
men vienti on ollut selkeästi 
vaikeampaa kuin muilla euro-
alueen mailla”, Vartia sanoo.

Vienti on ollut heikkoa koko 
euroalueella, mutta kilpailija-
maidemme Ruotsin ja Saksan 

vientiteollisuuden kilpailukyky 
on kehittynyt viime vuosina 
paremmin.

”Ne ovat pitäneet kustannuk-
set kurissa ja toteuttaneet työ-
elämän uudistuksia, joista on 
ollut hyötyä yrityksille”, Vartia 
sanoo.

Ruotsi kilpailee etenkin suo-
malaisen metsäviennin kanssa, 
Saksa lähinnä metallialoilla.

Vartia perää Suomeenkin 
maltillisia palkkaratkaisuja ja 
työelämän joustoja.

Venäjän kriisin vaikutukset 
Suomen vientiin ovat tulleet 

taas enemmän maan heiken-
tyneen taloustilanteen kuin 
valuuttakurssien tai Ukrainan 
kriisin kautta, Vartia arvioi.

”Tilanne voi hyvinkin kär-
jistyä kun maan ahdinko pahe-
nee.”

EIJA MANSIKKAMÄKI

Finanssikriisin jälkeen  
Suomen vienti on ollut  

selkeästi vaikeampaa kuin muilla  
euroalueen mailla.«
juha VARTIA

>>
Heikko euro tietää vihreää valoa myös metsäviennille. Metsä Fibren Äänekosken sellutehtaalle tuotu koivukuorma painoi auton kanssa reilut 66 tonnia.
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Tänään  
se alkaa! 
Syksyn odotetuin 
näyttely 
maatalouden 
ammattilaisille

www.koneagria.fi

KoneAgrian 
seminaarit ja tietoiskut

Ke 8.10.
• Lanta tehokäyttöön
• Osakeyhtiömuotoinen maatalous
• Tehoa viljalogistiikkaan - sadonkorjuun, 

kuivauksen ja varastoinnin ratkaisut 
valinkauhassa
• Lisää lämpöyrittäjiä tarvitaan
• Pihvikarjaseminaari

To 9.10.
• Maaseudun kehittäminen uudella 

ohjelmakaudella & Liha-alan foorumi, mukana 
maa- ja metsätalousministeri Petteri Orpo
• Ruokintaseminaari
• Osakeyhtiömuotoinen maatalous
• Kasvinsuojelu uudella ohjelmakaudella
• Loimaan suorakylvökoe - kynnön, 

minimimuokkauksen ja suorakylvön vaikutukset 
maan ominaisuuksiin, satoon ja ympäristöön

Pe 10.10.
• Tuotosseurannasta tsemppiä johtamiseen
• Tutkimukset käytäntöön – viisastu vartissa 

tietoiskut aiheista: maitotilan omavaraisuus, 
tabletti traktorissa, ternimaidon laadun 
mittaaminen ja maatalousyrittäjien hyvinvointi
• Uusia ideoita maatilojen toimintaan
• Oy Agropolitan Ltd:n tietoisku
• IPM-viljelyn uudet teknologiat
• Klapien käsittely ja kuivuminen -tietoisku

La 11.10.
• Luomuseminaari
• Maaperäklinikka
• Oy Agropolitan Ltd:n tietoisku

Jyväskylän Paviljonki 
 Uno Savolan katu 8

Avoinna: 
ke - pe 9 - 17, la 9 - 16

Liput: 
17,- / 12,-

Kaksisataa 
näyttelyosastoa, 

paljon uutuuksia!
Tutustu niihin etukäteen 

kotisivuilla.

Muista ilmainen 
etäparkki Killerjärven 

raviradalla.


